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впливу факторів, які характеризують галузь, на діяльність 

підприємства, а також прогнозування їх впливу у майбутньому; 

- обґрунтування можливостей оцінки впливу чинників 

зовнішнього та внутрішнього середовища на діяльність підприємства; 

- розробка інструментарію визначення результативних напрямів 

розвитку промислових підприємств; 

- сформувати системний набір цільових стратегічних орієнтирів 

підприємства як інструмент стратегічного планування. 

В роботі визначено теоретичні засади системного підходу щодо 

формування цільових стратегічних орієнтирів підприємства як 

інструменту стратегічного планування та сформовано системний набор 

цільових стратегічних орієнтирів підприємства як інструменту 

стратегічного планування. 

 

ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЙНИХ МЕХАНІЗМІВ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Пархоменко Я.В.  

Науковий керівник – Шевченко В.С., канд. екон. наук, доцент 
 

Розробка мотиваційного механізму управління персоналом вима-

гає вирішення ряду завдань: 

- необхідність виявлення факторів, що визначають структуру мо-

тиваційного механізму; 

- конкретизація їх сутності в умовах певного соціального середо-

вища, вплив на мотивацію факторів внутрішнього і зовнішнього сере-

довища; 

- визначення можливості їх самовільної або навмисної зміни від-

повідно до умов розвитку виробничої системи; 

- вибір відповідних методів впливу на мотивацію, їх розумне по-

єднання; 

- вибір відповідного комплексу інструментів впливу на трудову 

поведінку персоналу; 

- вироблення важливих функцій даного комплексу; виявлення мо-

тиваційних ресурсів в управлінні (організації праці, принцип соціаль-

ного партнерства, можливості соціальної політики підприємства); 

- оцінка ефективності мотивації. 

Основний вплив на фактори мотивації надає персонал фірми, то-

му що саме персонал є об'єктом дослідження мотивації праці. Струк-
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тура персоналу та його потенціал за рівнем освіти, віковим критерієм, 

статті та іншими демографічними ознаками багато в чому характери-

зує, по-перше, потреби працівників і, відповідно, мотиви, які спонука-

ють їх до праці, а по-друге, політику керівництва щодо задоволення 

цих потреб поряд з досягненням цілей і завдань фірми. 

Продуктивність праці працівників може істотно впливати на за-

доволеність або незадоволеність співробітників умовами своєї праці, 

графіком роботи, формою оплати праці. 

Вартість робочої сили - це основний фактор економічного стиму-

лювання, тобто заробітна плата це те, що працівник постійно отримує 

за свою працю. 

Від організації управління залежить можливість досягти ефектив-

ної мотивації і високої продуктивності праці, тому що керівництво має 

всі необхідні елементи: владу, фінансові засоби і наявність доброї волі. 

Важливе значення має рівень менеджменту, кваліфікація, здібно-

сті та інтереси вищого керівництва. Керівники повинні бути лідерами 

фірми і прагнути вивести її на першу роль на займаному нею сегменті 

ринку. Також важлива і внутріфірмова (організаційна) культура, що 

виражається в певних традиціях і поведінці співробітників і керівницт-

ва по відношенню один до одного. 

Управління мотивацією праці має ґрунтуватися на принципах си-

стемного підходу і аналізу, що означає охоплення всього кадрового 

складу підприємства, ув'язку конкретних рішень в межах підсистеми з 

урахуванням впливу їх на всю систему в цілому, аналіз і прийняття 

рішень щодо персоналу з урахуванням факторів зовнішнього і внутрі-

шнього середовища у всій повноті взаємозв'язків. 

Для адміністративних методів характерний прямий централізова-

ний вплив суб'єкта на об'єкт управління.  

За допомогою економічних методів здійснюється матеріальна мо-

тивація працівників. Економічні методи - це ціла система мотивів і 

стимулів, що спонукають всіх працівників плідно трудитися на загаль-

не благо.  

Соціальні методи пов'язані з соціальними відносинами. З мораль-

ним і психологічним впливом.  

Духовно-моральні методи існують для задоволення у частині 

співробітників потреб вищого порядку, керівництво може визначити 

вищі цілі фірми (ідеали) і проводити політику їх досягнення духовно-

моральними методами (пропаганда і ін.). 

Якщо порівнювати методи мотивації і їх наслідки, то можна гово-

рити про те, що, наприклад, пряма мотивація, на відміну від стимулю-

вання і примусу, не просто експлуатує наявні у працівника потреби, а 
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створює, викликає, актуалізує потребу працівника виконати конкретну 

роботу з огляду на її суспільну значущість, важливість або зацікавле-

ність у процесі праці. 

Таким чином, існує безліч сучасних форм мотивації трудової дія-

льності. Мотивація праці персоналу не буде представляти проблему, 

якщо систематично займатися аналізом потреб і стимулів працівників, 

відстежувати всі зміни. В результаті зростання добробуту починає дія-

ти "парадокс грошового мотиву", який полягає в тому, що "чим вище 

рівень оплати, тим менше його значення щодо інших мотивів". Відпо-

відно, необхідно розуміти ієрархію мотивів співробітників, щоб уп-

равління, спрямоване на те, щоб "досягати цілі компанії руками підле-

глих" було максимально продуктивним. 

 

КЛAСИФІКAЦІЯ ВИТРAТ, ЩO ФOРМУЮТЬ СOБІВAРТІСТЬ 

ПРОДУКЦІЇ 
 

Кузьменко І.Е. 

Науковий керівник – Шевченко В.С., канд. екон. наук, доцент 
 

У сoбівaртість прoдукції включaються вaртість спoжитих у 

прoцесі вирoбництвa зaсoбів і предметів прaці (aмoртизaція, вaртість 

сирoвини, мaтеріaлів, пaливa, енергії тoщo), чaстинa вaртoсті живoї 

прaці (oплaтa прaці), вaртість пoкупних вирoбів і нaпівфaбрикaтів, ви-

трaти нa вирoбничі пoслуги стoрoнніх oргaнізaцій. Витрaти нa 

oблaднaння рoбoчих місць спеціaльними пристрoями, зaбезпечення 

спеціaльним oдягoм, взуттям, ствoрення шaфoк для спец oдягу, су-

шaрoк, кімнaти відпoчинку тa інших умoв, передбaчених спеціaльними 

вимoгaми, щo впливaють нa сoбівaртість. Бaгaтo з цих витрaт мoжнa 

плaнувaти і врaхoвувaти у нaтурaльній фoрмі, тoбтo в кілoгрaмaх, 

метрaх, штукaх і т. д. Oднaк, щoб підрaхувaти суму всіх витрaт підпри-

ємствa, їх пoтрібнo привести дo єдинoгo вимірникa, тoбтo предстaвити 

в грoшoвoму вирaженні. 

Дoдaткoвo в сoбівaртість прoмислoвoї прoдукції включaються: 

відрaхувaння нa сoціaльне стрaхувaння (прoпoрційнo зaрoбітній плaті), 

відсoтки зa бaнківський кредит, витрaти з підтримaння oснoвнoгo 

кaпітaлу в прaцездaтнoму стaні, преміaльні виплaти, передбaчені 

пoлoженнями прo преміювaння нa підприємствaх тa інші витрaти. 

Для цілей oпoдaткувaння вирoблені oргaнізaцією витрaти кoри-

гуються з урaхувaнням зaтверджених у встaнoвленoму пoрядку лімітів, 

нoрм і нoрмaтивів. У тaкoму пoрядку фінaнсуються, нaприклaд, ви-

трaти нa реклaму, предстaвницькі витрaти, підгoтoвку і перепідгoтoвку 

кaдрів нa дoгoвірній oснoві з нaвчaльними зaклaдaми, витрaти нa від-


